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Ata nº 24/13 –CMC – 24ª Sessão Ordinária  –
02/09/13

Ata da 24ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dois de setembro de
dois mil e treze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 105/13 –
Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar convênio de
cooperação financeira com a Associação de Proteção e
Assistência aos  Condenados  de Cacoal  – APAC  e dá outras
providências; Encaminha Projeto de Lei N. 106/13 –
Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar convênio de
cooperação financeira com o Centro de Reabilitação
Neurológica Infantil de Cacoal – CERNIC e dá outras
providências; R$ 80.000,00;  Projeto  de Lei N. 107/13  –
Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei
Orçamentária de 2014 do Município de Cacoal e dá as
seguintes providências; Projeto  de Lei  N.  108/13 – Dispõe
sobre o Plano Plurianual para o Período de 2014/2017 e dá
outras providências; Projeto  de Lei N. 110/13  – Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências; Projeto de Lei
N. 111/13  – Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
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suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências; Requerimento N. 77/CMC/2013 de autoria do
Vereador Adaílton Antunes Ferreira – Solicita  da SEMUSA –
Secretaria Municipal de Saúde relação de todos os
medicamentos comprados  no ano de 2013;  Telegrama  N.
Ref. 001852/MS/SE/FNS.  As Prestações de Contas da
Prefeitura Municipal  de Cacoal e do Fundo Municipal  de
Saúde, referentes ao mês de julho de 2013, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamentos desta  Casa.  As Indicações N. 284/CMC/2013,
285/CMC/2013, 286/CMC/2013, 287/CMC/2013 da
vereadora Maria Aparecida Simões; 288/CMC/2013,
289/CMC/2013, 290/CMC/2013, 291/CMC/2013,
292/CMC/2013, 293/CMC/2013 do vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves;  294/CMC/2013  da vereadora
Maria Aparecida Simões; e 295/CMC/2013  do vereador
Mário Angelino Moreira, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal.  Em  seguida  a Mesa
Diretiva convida o Secretário Municipal de Obras e Serviços
Públicos, Sr. Celso Adame, que foi convidado pelo vereador
Valdomiro Corá para comparecer  nesta  sessão, para fazer
uso da tribuna, por até 10 (dez) minutos. Assim o Secretário
Municipal Celso Adame ocupa a tribuna onde cumprimenta e
agradece a todos, e esclarece que podem os vereadores, se
quiserem, indagar sobre os trabalhos da Secretaria
Municipal de Obras e Serviços Públicos. O vereador
Valdomiro Corá diz  que as pessoas da zona rural  cobram o
patrolamento das estradas vicinais, da Linha 13, Chico
Arruda e outras, e também sobre as pontes das linhas 12 e
06 e ainda  da ponte  do  bairro  Santo  Antonio.  O secretário
Celso Adame  diz que  com relação a ponte  do  bairro  Santo
Antonio havia  boatos  de que a mesma  teria  somente  oito
metro de comprimento e custaria ao município seiscentos e
cinquenta mil reais, e na verdade a ponte custará trezentos
e sessenta  e cinco  mil  reais,  inclusive  teve  a felicidade  de
indicar, fazer o projeto,  apresentar  em Brasília e trazer
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recursos, juntamente com o prefeito, sendo que na
realidade a ponte  terá largura de oito metro  e quarenta
centímetros e quatorze  metros  de comprimento,  e já está
em fase de  limpeza  do  local,  e dentro quinze  ou vinte dias
terá início a obra, que beneficiará todo o Bairro Liberdade e
Santo Antonio. Em relação as linhas vicinais, diz que a Linha
01 está toda patrolada, inclusive foi assumido compromisso,
barganha com o município de Ministro Andreazza, as linhas
01, 02, 03, 04, Cinturão Verde,  Faixa Verde,  também as
linhas 06, 08 estão totalmente  patroladas,  Linha 10, em
grande parte, as linhas 07 e 09, Setor Prosperidade, também
estão patroladas,  em relação as linhas 12 e 13, o FHITA já
foi licitado,  e vai fazer  a partir  da Linha  09 até o final  da
Linha 21, a empresa que ganhou a licitação vai se
apresentar e trazer as máquinas para dar início, o mais
rápido possível, nas obras. Em relação as pontes da FUNAI,
acabou de recuperar a ponte da Linha 12, está sendo
recuperada a Linha 19 e da Linha 17, está recuperando
ponte dentro da FUNAI, e a Linha 11, até a quarta aldeia já
foi patrolada, só não foi cascalhada, a Linha 10 está
patrolada até dentro da aldeia. Comenta  sobre o tapa-
buracos, e foi feito projeto que custou ao município
seiscentos e noventa e oito mil reais, para executar seis mil
e novecentos metros quadrados de tapa-buraco, e
conseguiu elevar o tapa-buracos  para quinze mil metros
quadrados, não resolverá os problemas,  mas  grande  parte
dos buracos serão tapados, e salienta que não haverá
alteração de valores e nem de qualidade, e a alteração dos
números se deve base dos buracos. Comenta também sobre
o asfalto  do  bairro  Village  do  Sol,  que  ainda  este ano será
asfaltado, e que estava  aguardando  somente  uma  decisão
da Caixa Econômica Federal, já autorizado e está havendo o
processo de licitação. Diz da Vila Olímpica, onde será
construído um estádio para sete mil lugares, no bairro Vista
Alegre, e a mesma está a todo vapor, tem uma praça sendo
construída ainda no Parque Fortaleza, e está sendo
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terminada. Diz que foi feita parceria com o DER, que
patrolou vinte  e dois  quilômetros, no Cinturão Verde,  e a
prefeitura fez todo o cascalhamento. Fala que está buscando
condições de comprar  maquinários, como uma caminhão
Munck, com recursos próprios, há uma emenda do senador
Acir para compra de dois caminhões basculante, um
caminhão-pipa, e uma mini-carregadeira,  uma ‘bobcat’, em
relação a tapa buracos será votado nesta Casa projeto de lei
para que  a prefeitura  possa  trabalhar  com  apenados,  para
produção de tubos, manilhas e tapa-buracos. Já foi licitada
uma retroescavadeira  traçada e três veículos utilitários,
emenda do deputrado  federal Moreira Mendes. Informa
ainda que a Avenida Amazonas e Rua Uirapuru estão
prontas, faltando  apenas  um  pouco  de meio-fio.  Diz  que  o
prefeito em Brasília conseguiu  trinta e cinco milhões de
reais do Ministério da Cidade, para fazer drenagem, galerias
e recapear  o asfalto  da cidade,  todas  as ruas que serão
recapeadas já foram  marcadas,  e o no ano que  vem,  com
certeza, no mês de maio, serão iniciados  os trabalhos.
Coloca-se à disposição para indagações, e não havendo
agradece a oportunidade, colocando-se também à
disposição na Secretaria Municipal  de Obras e Serviços
Públicos. O vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida
requer verbalmente que  haja  apenas  um Expediente de  10
(dez) minutos,  com direito à apartes,  o que colocado  à
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente. A vereadora Maria Simões, PT,
parabeniza pela  passagem do  Dia  do  Repórter. Agradece a
todos que contribuíram na 2ª Festival do Sorvete, realizada
pela Igreja Batista  Videira,  que ocorreu  ontem  na praça
municipal, um sucesso.  Comenta  sobre  sua indicação que
pede a concessão de benefício de periculosidade  aos
vigilantes. Fala que hoje teve a triste notícia sobre
desaparecimento de criança no município, salientando  que
muitas vezes  crianças são vendidas  para  tráfico de órgãos
ou prostituição, e os  pais  tem que  ficar  atentos  aos  filhos,
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onde vão, horários, para evitar estas situações de
desaparecimento. Diz  que  na semana passada,  juntamente
com o vereador Rafael, teve várias reuniões, e em uma delas
com o Secretário Municipal  de Administração, Sr. Katatal,
quando foi discutido  sobre  a Lei 2735,  que traz benefício
para os servidores  que trabalham  nos pronto-socorro  e
hospitais, Unidade Mista e Materno Infantil, sendo que a lei
foi aprovada  há três anos  e até o momento  os servidores
não recebem  gratificação, cerca de dois por cento,  coisa
mínima, por cada plantão realizado. Fala que o secretário de
Administração fez compromisso  de que  a partir  do  mês de
setembro estes  servidores  irão receber  a gratificação. Fala
que na sessão houve grande discussão sobre projeto de lei
que trata da extinção dos cargos de gari, no PCCR, e
salienta que na quinta-feira, quando foi discutido o projeto
nas Comissões não estava presente, e quando da discussão
na sessão ordinária, indagou  como  ficariam  os garis,  por
isso pediu Vistas ao projeto de lei. Diz que o próprio
sindicato está em dúvida e assim o projeto  de lei não
entrará em votação, e salienta que é necessário sim discutir
com a categoria.  Fala sobre  proposta  de sua autoria  para
proibição do narguilé, aprovado, mas infelizmente o prefeito
não sancionou  a lei,  e isto  mostra  o carinho  que  o mesmo
tem por cada vereador, e que se fosse outro vereador talvez
ele tivesse sancionado a lei,  e tem certeza que se fosse um
projeto de lei para beneficiar portariado dele seria
sancionado. O vereador  Claudemar  Littigi,  PDT, comenta
sobre o projeto de lei n. 104/13 que regulamenta e autoriza
as máquinas do município a trabalhar em propriedades
particulares, e isto  é importante  para  os  agricultores,  pois
permite que as máquinas trabalhem em áreas particulares,
sem que haja denúncias, e pode realmente  beneficiar  os
produtores rurais. Pede que ofício seja enviado ao DER para
limpeza e manutenção do asfalto e meios-fios da Rodovia do
Café, principal  via de acesso  da população rural e cobra
ainda as placas de identificação das linhas vicinais, o que já
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foi pedido  em janeiro  e até hoje  não atendido,  e também
cobra a recuperação das  pontes das  linhas.  Que ofício seja
enviado a CIRETRAN-Cacoal,  solicitando cópias dos
repasses de convênios entre o DETRAN  e o município de
Cacoal, constando número de convênio e valores dos
mesmos, pois  em Cacoal  o CIRETRAN  arrecada  bastante  e
aplica pouco. Diz que no mês de março apresentou
indicação ao senhor prefeito solicitando a construção de um
campo de futebol na Linha 10, Comunidade Santa Terezinha,
e até hoje não atendida, e a comunidade está cobrando este
benefício. Diz que as pessoas que moram na área rural, quer
lazer, campo  de futebol,  Internet  nas escolas,  postos  de
saúde, várias coisas. Pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando a recuperação de ponte que
fica próxima a escola agrícola, em frente ao campo do
Baiano, e que  se faça urgente  o mapeamento  de todas  as
pontes do município, tanto  da área rural como  urbana,  e
buscar soluções antes que chegue o tempo das águas.
Agradece ao  secretário de  Obras  pela  recuperação de  duas
pontes na Linha 19, onde os ônibus escolares não passavam
mais e hoje estão recuperadas. Fala que na semana
passada, junto com o vereador  Bruno,  conversou  com o
secretário Joel sobre a necessidade de melhorar o
atendimento aos alunos com deficiência que estão
matriculados na rede municipal,  e se preocupa por ver que
Cacoal não está preparado para atender estas crianças, nem
com estrutura  física e nem com profissionais  habilitados.
Parabeniza pela 6ª Festa do Sindicato  dos Trabalhadores
Rurais, realizada na Linha 11, uma bela festa, à altura que o
povo da zona rural merece. Parabeniza a nova secretária de
Planejamento, Srª Tânia Tavares, e tem certeza que a
mesma realizará um bom trabalho,  uma boa escolha  do
prefeito e ainda agradece o trabalho  realizado  pela ex-
secretária de  Planejamento, Srª Mônica Limoli,  que sempre
o atendeu muito bem. Fala  que hoje esteve acompanhando
as maquinas que estão fazendo o patrolamento e limpeza do
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distrito do Riozinho  e parabeniza  o secretário de Obras  e
equipe pelo bom trabalho.  O vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, PRB,  parabeniza  o parlamentar  Paty  Paulista  que
na última sessão se levantou  e se manifestou  contrário a
aprovação do projeto de lei dos garis, e aos demais
vereadores que seguiram sua ideia e não colocaram  o
projeto de lei em votação sem antes verificar mais a fundo a
matéria. Em aparte o vereador Paty Paulista diz que estende
aos demais vereadores desta Casa que também entenderam
sua proposição, salientando  que  o vereador  Adaílton Fúria
se manifestou  automaticamente  pela sua proposição de
retirada do projeto de lei  da pauta da Ordem do Dia, o que
agradece. Continuando, o vereador Adaílton Antunes diz que
no mês de agosto foi  decretada situação de emergência na
Saúde de Cacoal, e fica um ponto de interrogação, foi
decretada situação de  emergência, mas o que lhe chama a
atenção é que dentro de quatro anos e meio a atual
administração teve  tudo  para  executar um bom trabalho  e
melhorar a saúde do município, mas pelo jeito foi ao
contrário, e caberia no seu entendimento se a administração
colocasse os pés na prefeitura agora, e não uma
administração que vem de uma reeleição, e salienta  que
esta Casa deveria pedir uma auditoria na secretaria
Municipal de Saúde e saber porque que nos últimos quatro
anos e meio  não houve  aquisição de novos  equipamentos,
porque não houve contratação de equipes de limpeza
hospitalar, contratação de profissionais  médicos e outros,
saber porque tantas mudanças de secretários, e o pior,
saber porque não tem um investimento  voltado para a
estrutura das unidades,  Unidade  Mista  e Unidades  Básicas
de Saúde, e fica assim  a sua indignação, sendo  que está
falando de um  prefeito  que  veio  de uma  reeleição, não de
um prefeito  que  está colocando  seus  pés no  poder  público
pelo primeiro  mandato.  Fala  que  esta  Casa  de Leis  precisa
buscar e responsabilizar  as pessoas,  pois  enquanto não se
responsabilizar as pessoas neste município, pode ter certeza
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que melhorias não virão, e por isto existe o Poder Judiciário,
que vem fazendo sua parte, punindo, parlamentares,
pessoas, porque, enquanto alguém não for responsabilizado,
pode se dizer que estas mortes em série que vem ocorrendo,
em todo o Brasil,  vai continuar.  Fala que hoje apresenta
requerimento solicitando da Secretaria de Saúde, em
relação a medicamentos, pois não tem uma vez que quando
se chega a Unidade  Mista e Materno  infantil,  a primeira
coisa que se ouve é: “Vereador, não tem medicamento, não
tem medicamento”, então é preciso  saber  se  houve ou não
compra de  medicamentos, e se não houve alguém tem que
ser responsabilizado  e se houve,  também alguém tem que
ser responsabilizado, pois nas unidades não tem
medicamentos. Em aparte o vereador Rafael Evangelista diz
que apresentará projetos para que tragam mais
transparência para a saúde pública, e a secretaria terá que
disponibilizar a relação de medicamentos, além de também
colocar no Portal da Transparência, pois as vezes tem o
medicamento, e por falta de organização dizem  que não
tem, assim como tinha cento trinta mil comprimidos  no
estoque do CAPS, a usuária foi pedir o medicamento  e
disseram que não tinha, foi ao Conselho Municipal e
descobriu no estoque cento e trinta mil comprimidos, e um
cidadão precisando de uma cartela e dizerem que não tem.
Continuando, o vereador  Adaílton Antunes  pede que com
informatização seria muito fácil resolver o problema, assim
como é feito em empresas  particulares.  Fala que é uma
vergonha para os parlamentares e para o prefeito municipal
esta desorganização em relação aos  medicamentos,  e uma
vergonha para a população de Cacoal  que recolocou  este
prefeito no cargo, dando lhe um segundo mandato. O
vereador Valter Pires, PT, comenta sobre o projeto de lei, de
sua autoria, que dispõe sobre a autorização ao Poder
Público Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de
Obras e de Agricultura  a realizar  obras em propriedades
particulares para realização de atividades de apoio ao
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desenvolvimento agropecuário, associações e entidades
civis organizadas, e este projeto, diz o vereador, foi
procurado por agricultores pedindo este benefício, pois não
é possível atualmente fazer serviços fora das linhas vicinais,
e este projeto  sendo aprovado,  foi poder haver parceria
entre secretarias de Obras e Agricultura, realizar a
recuperação de carreadores,  bueiros  e pontes,  dentro  das
propriedades particulares,  trazendo  muitos  benefícios. Em
aparte o vereador Cesar Condack parabeniza e se diz
favorável a aprovação do projeto  de lei, assim como a
vereadora Maria Simões e Mário Moreira.  Continuando,  o
vereador Valter  Pires,  fica feliz  em ter  o apoio  dos  demais
vereadores para aprovação do projeto de lei. Diz que
representou esta Casa  no Bairro  São Marcos,  onde  houve
ação importante feita pelo CEREST, destacando várias
faculdades que com seus alunos fizeram exames, pesagens,
orientando dobre o risco de acidentes. Diz ainda que esteve
na Guarda Mirim  onde teve a felicidade  de participar  da
Festa da Esperança, sendo que esta instituição foi
contemplada com o programa  Criança Esperança que vai
trazer muitos benefícios para a instituição, como cinquenta
computadores, e disseram que a Guarda Mirim vai  precisar
desta Casa de Leis para disponibilizar  apoio  a mesma. Fala
também da festa da Linha 11,  realizada  pelo Sindicato  dos
Trabalhadores Rurais, onde ajudou na coordenação do
torneio de futebol  que contou  com vinte e oito equipes
inscritas.. Pede que ofício seja enviado  ao secretário de
Obras solicitando  o patrolamento  das ruas  que não foram
beneficiadas com asfalto no Bairro Teixeirão,
principalmente uma quadra da Rua dos Suruís e ruas Pedro
Spagnol, Ernesto  Delazari e Lorival  Martins,  e pede que
ofício seja  enviado  a secretaria  de Planejamento para  que
faça levantamento de todos os trechos do bairro Teixeirão, o
que já fez, entregando cópias para a secretaria citada para
que no próximo projeto  para o ano que vem as mesmas
sejam colocadas para pavimentação. O vereador Bruno
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Trevizani, PDT, parabeniza o trabalho do Corpo de
Bombeiros nesta  cidade.  Parabeniza  pela  passagem do  Dia
dos Profissionais da Educação Física e também pelo Dia do
Repórter Fotográfico e o Dia do Biólogo. Parabenizou  o
secretário de Administração pelo trabalho que vem
realizando, e destaca a busca pela informatização da Saúde
para não perder recursos, para que não se perca
procedimentos. Comenta sobre o Bairro São Marcos, evento
organizado pelo CEREST, em parceria com o SESI e
FACIMED e outras empresas, que atenderam durante todo o
dia a  população da comunidade.  Comenta que visita
semanalmente a obra  da Vila  Olímpica, próxima ao Bairro
Greenville, a qual  já está bem adiantada,  está feita  toda  a
terraplenagem e ainda est´pa sendo  feita a drenagem,  e
espera que a mesma tenha seu término até o final de
dezembro. Fala que esteve na festa da Linha 11 e
parabeniza o sindicato  que  organizou  o evento,  om  qual  é
realizado anualmente.  Pede que  ofício seja  enviado  para  a
SEMMA solicitando a limpeza do cemitério da Linha 06. Que
ofício seja enviado  para  a secretaria de Planejamento para
incluir no orçamento do próximo ano a pavimentação
asfáltica até o cemitério da Linha 06. Parabeniza  o Sr.
Paulinho da CINEART que em parceria com AMEC realizou o
1ª Taça Ailton Mota Ramos de Voleibol  no distrito do
Riozinho, destacando  a participação de vários municípios,
como Vilhena,  Porto  Velho,  Espigão do Oeste,  Ariquemes,
Alta Floresta,  Riozinho  e Cacoal,  com equipes sete equipes
masculina e feminina.  O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, PTB, saúda o Corpo de Bombeiros  bem como
parabenizar o belo  trabalho  que o mesmo  faz em Cacoal,
inclusive já pode fazer uso deste serviço quando seu pai, de
madrugada, precisou,  e quando  foi muito  bem atendido.
Fala que o secretário Celso disse nesta Casa que o trabalho
de asfalto  no bairro  Village  irá começar, mas  isso  já tinha
dado a notícia aos moradores dos bairros Village do Sol I, II
e III. Comenta sobre projeto de lei que entrou na Leitura do
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Expediente, que traz alegria muito  grande,  um convênio
com o CERNIC, um projeto de lei de oitenta mil reais que irá
ajudar os portadores de necessidades especiais, e pede que
os demais vereadores deem uma atenção especial ao
mesmo, pois o CERNIC precisa muito disso.  Comenta ainda
sobre o projeto  de lei que extingue  os cargos de garis
salientando que se preocupou  com isso, pois não tinha
entendimento plausível para votar projeto desta natureza, e
assim disse  que  era voto  contrário ao  mesmo, a vereadora
Maria Simões pediu  a retirada do  projeto de  lei  e todos  se
mobilizaram em retirar o mesmo de pauta, para ser melhor
discutido. Fala que  soube  que  houve  uma  proposta  e esta
não está sendo  cumprida  e vai ser novamente  analisada,
para que  se tenha  segurança para votar  um  projeto  deste
natureza, e a classe dos garis terá a garantia desta Casa em
ter benefícios. Comentou ainda sobre a situação da saúde e
diz que é vergonhoso, falou na semana passada das pessoas
que estão na Unidade Mista precisando de cirurgias de alta
complexidade, que  só se faz no  hospital  regional,  e que já
esteve no Ministério Público para que esta situação seja
resolvida, pois tem famílias no pronto socorro  que não
aguenta mais esperar. E salienta que a culpa, a
responsabilidade não é desta  Casa,  é do Poder  Executivo,
para com os pacientes que se encontram na Unidade Mista.
Diz ainda que para aqueles  que tem condições de pagar
hospital particular é muito fácil, mas tem pessoas na
Unidade Mista que estão com perna fedendo, que está
apodrecendo, e se fala que os vereadores  são ruins em
cobrar o Executivo.  Diz que na secretaria  de Saúde já
passaram nove  secretários, e indaga  em qual planeta  vai
funcionar uma  secretaria,  mudando  de secretário como  se
muda de  roupa,  fala  que o secretário é seu amigo  pessoal,
mas não pode defende-lo diante de uma situação dessa, e é
preciso o mínimo de responsabilidade.  Pede que o
presidente desta Casa fale, marque com o prefeito  uma
reunião, para que o mesmo ajude, assim como o Ministério
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Público. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que no final de
semana o governo do estado manda a polícia militar atacar
a população de Cacoal,  quando  é para  multar  a população
de Cacoal aí corre tudo certo, e salienta que estava olhando
na Internet  hoje,  simulação, e lê: “Tropa de Choque  entra
em confronto  com a ‘roubaiera’ do dinheiro público do
Brasil”, e estão todos  correndo,  e salienta  que  isto  é uma
realidade, vários políticos com malas cheias de dinheiro,
correndo para cima e para baixo, da polícia, isso é só
simulação. Diz que o Brasil só dará jeito de resolver a saúde
do país quando  começar a prender  todos  os políticos que
roubam. Diz  que não tem poder de fazer projeto de lei  que
venha acabar pelo menos com assessoria deste Poder
Legislativo, pelo menos a mais ‘gorda’, no valor de três mil e
duzentos reais, que está suspensa e pode voltar a qualquer
momento. Fala que este projeto  fosse  iniciado  pela Mesa
Diretiva e colocado  para  votar  para  ver  qual  vereador vais
ser contra  o mesmo,  e tem se que  iniciar  por  esta  Casa.  E
ainda colocar outro projeto de lei para acabar com as
diárias, de vereador  ir para  Brasília, para  Manaus,  para  os
quatro cantos do país, pois já foi comprovado  que não
precisa vereador viajar para Brasília, Manaus, Bahia, Japão,
que não traz recurso nenhum,  e quem traz recurso,  se
quiser, são os deputados  estaduais,  federais,  senadores  e
governo do estado.  Assim  que  sejam  colocados  estes  dois
projetos de leis  para mostrar  para a população e salienta
que ele, vereador Corá, não pode fazer isto, e que o dinheiro
seja devolvido  para o Executivo  e que o mesmo  coloque
tudo na saúde pública do município, já que a mesma precisa
de mais  dinheiro.  Diz que hoje  a polícia militar  fez várias
blitz na cidade, arrecadando dinheiro, mas este dinheiro não
fica em Cacoal. Pede que ofícios sejam enviados a deputada
Glaucione e ao presidente  da Assembleia,  para que não
votem em projeto  de lei que  diz que  o IPVA  não pode  ser
mais parcelado. Fala que no ano que vem em julho de 2014,
os políticos serão bonzinhos,  fazem tudo para ganhar o
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voto, e depois  que  sentam  na cadeira  fazem  de tudo  para
ferrar a população. Pede que ofício seja enviado ao diretor
do DER, o qual faz um belo trabalho  em Cacoal, trinta
quilômetros  de asfalto, que está saindo na cidade, e ainda a
recuperação da Linha  07,  Cinturão Verde,  Linha  14,  sendo
que o governo  do estado  está investindo  no município em
obras. Pede que ofício seja enviado ao secretário municipal
de Educação em relação a creche  do Bairro  Village  do Sol
que está pronta  e a população precisa  que  a mesma entre
em funcionamento.  Pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando trabalho no Projeto Novo, na
Linha 13. Fala que é preciso dar terra ao homem do campo
para que este possa trabalhar. O vereador Donizeti Souza da
Silva, PTB, se mostra favorável ao projeto de lei que
beneficia o Corpo de Bombeiros, de Cacoal. Com relação ao
projeto de lei dos garis, diz que o que for bom para os
mesmos terá seu voto favorável, e se não for bom terá seu
voto contrário. Pede  que  ofício seja  enviado  ao diretor  do
DNIT, Dr. Nilson,  pedindo  a colocação de  uma lombada  na
BR-364, próximo a entrada do bairro Jardim Europa, onde já
aconteceram acidentes.  Pede que ofício seja enviado  ao
secretário de Obras solicitando  a recuperação de travessão
da Linha 12 para Linha 14, onde já se passou quatro anos de
mandato do prefeito  e sequer  foi  feito  patrolamento neste
travessão, e ainda  fazer  a recuperação de duas  pontes  no
final da Linha  10, a pedido  do vereador  Paty  Paulista  em
aparte. Pede ainda que ofícios sejam enviados aos
secretários de Planejamento  e de Administração para que
seja incluso no orçamento do próximo ano a pavimentação
do final da Avenida  Dois de Junho,  pequeno  trecho,  da
Avenida Vinicius de Moraes até o Anel Viário. Que ofício seja
enviado a secretaria  de Obras  pedindo  que faça parceria
junto ao DER  solicitando  a recuperação da Linha  32, que
está esquecida pelo prefeito no mandato de quatro anos, e
são somente oito quilômetros. Pede que ofício seja enviado
ao DER,  Sr. Lucio  Mosquini  parabenizando  e agradecendo
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pelo trabalho  excelente  que vem  desenvolvendo  no bairro
Vista Alegre, sendo que já foi dado contrapartida  do
alargamento da Avenida das Magueiras e ainda de
recapeamento da mesma.  Fala que a deputada  Glaucione
convida toda a população para solenidade onde os
professores de Cacoal, Espigão do Oeste e Ministro
Andreazza, que alcançarão o índice do IDEB serão
homenageados, nesta Casa, às quinze horas. O vereador
Rafael Evangelista  da Silva  Chaves,  DEM,  onde  se mostra
favorável a aprovação do projeto de lei  que traz benefícios
ao Corpo de Bombeiros, de Cacoal. Diz que o jornal ‘Tribuna
Popular’, o cita como ‘popstar’ da política, e fica lisonjeado,
pois este  jornal  tem  um corpo  técnico eficiente  e esbanja
criatividade fora do comum, e que observa o perfil  de cada
vereador dentro de suas peculariedades.  Comenta  sobre
projeto de lei 99/13, de sua autoria, que trata da instalação
de biombos,  cabines  ou similares  nas  agências bancárias e
correios, lotéricas e cooperativas,  onde houver saques
acima de dois  mil  reais,  que é valor  sensato,  e que haverá
um prazo de cento e oitenta dias  a partir  da sanção da lei,
para cumprimento,  e ainda a instalação de câmeras de
segurança nas saídas da instituição. Comenta sobre o
compromisso do DER,  do diretor  Lucio  Mosquini,  feito  em
seu gabinete,  com a presença de quatro vereadores,  de
trazer para Cacoal  o projeto  ‘Cidade Limpa ’, de patrolar,
cascalhar, algo que tem sido feito em Jaru, Guajará Mirim, e
Cacoal tem ficado  à desejar,  sendo  que também estavam
presentes os vereadores  Paty Paulista,  Cesar Condack  e
Claudemar Littig,  quando  do compromisso  feito,  e que na
primeira semana  de agosto  o maquinário estaria  aqui em
Cacoal, vai dar mais uma semana, pois está preparando um
dossiê da atuação do Sr. Lucio  Mosquini  no DER,  além da
verba de asfaltamento.  Fala ainda que vai citar fala da
deputada Glaucione,  que disse  na televisão que o DER  já
contribuiu muito  com  este  município e salienta  que  o DER
não é da deputada  Glaucione  e muito  menos  do Sr. Lucio
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Mosquini, pertence ao povo do estado de Rondônia e
consequentemente ao povo de Cacoal, e isso vai discutir na
semana que vem. Comenta sobre  saúde pública do
município de Cacoal, e que tem em mente projetos, para que
a saúde em Cacoal,  a prefeitura,  seja  transparente,  e vê a
divulgação de algumas  informações faltando  no Portal  da
Transparência deste município. Assim entrará com  projetos
para deixar isto mais transparente ao povo de Cacoal. Pede
que ofício seja enviado a Câmara dos Deputados repudiando
a vergonhosa atitude daquela instituição, do
corporativismo, em relação ao  deputado Natan Donadon, e
pede que a Mesa Diretora  da Câmara Federal declare a
perda dos  direitos  políticos, a perda do  mandato do  citado
parlamentar. O vereador  Cesar  Condack,  PSDC,  fala que  é
favorável a projeto de lei que beneficia a classe dos
Bombeiros em Cacoal, e salienta que não tem nenhum
vereador contra,  pois  conhecem o trabalho  da corporação.
Pede que ofício seja enviado a SEMTTRAN pedindo
campanha educativa aos condutores de veículos, pois estão
acontecendo muitos acidentes, acidentes graves, e fica
estarrecido, pois os cidadãos não respeitam o trânsito, tem
que haver rigor, fazer com que as pessoas coloquem a mão
no bolso, pagar multas. Que se faça a campanha e depois de
algum tempo de conscientização, sejam aplicadas as
multas. Comenta ainda sobre a Lei 3070/12 que determina o
ensino religioso por uma semana nas escolas do município,
e na sua opinião é preciso que a mesma, Moral e Cívica, seja
durante todo  o ano, que a educação religiosa  seja o ano
todo, destacando que é importante para o crescimento ético
e compromisso com o moral. O vereador Mário Moreira, PRP,
parabeniza os componentes do Corpo de Bombeiros
presentes a esta  sessão. Fala  sobre  o início da Semana da
Pátria, uma semana em que as pessoas tem que refletir mais
sobre o país, tem que haver o respeito e o caráter de fazer a
diferença como cidadão. Diz  que tem em mãos fax enviado
pela Assembleia Legislativa, do gabinete do deputado
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Valdivino Tucura, que destinou para Cacoal o valor de
trezentos e cinquenta mil reais para a prefeitura para
aquisição e instalação de sistema de Internet para inclusão
no programa  Cidade  Digital,  e mais  trezentos  e cinquenta
mil reais para aquisição e instalação de câmeras de
segurança, atendendo ofício de seu gabinete, vereador
Mário Moreira.  Parabeniza  todos os DA’s, pois hoje tem
transmissão em Libras, para atender estes deficientes
auditivos, projeto de sua autoria, vereador Mário Moreira, e
ainda do deputa Valdivino Tucura que apresentou projeto de
que todo  órgão público no estado  de Rondônia tenha  um
tradutor de Libras para atender esta comunidade. Comenta
sobre a Audiência pública sobre “Segurança Pública Urbana
e Rural”, aprovado por toda esta Casa de Leis, e foi
indagado porque  tinha  poucas  pessoas  na audiência e lhe
respondeu: “Porque você não foi.”, se tivesse  participado,
dado sugestão, criticado,  e salienta  que também alguns
vereadores estavam ocupados e não compareceram  a
audiência, e salienta  que  a audiência não era do vereador
Mário Moreira e sim da Câmara Municipal, e estavam
presentes, por algum tempo,  a vereadora  Maria Simões,
Bruno, Mão, Pedro  Ferrazin,  Cesar  Condack.  E salienta  que
importante foi a qualidade dos presentes, e tem certeza que
Cacoal ganhará com esta audiência pública. Refere se ainda
saúde pública, e salienta  que quem não está fazendo  a
tarefa é o governo do estado, na média e alta complexidade,
ressaltando que o governo do estado não pagou a empresa
que faz ressonância em Vilhena, por isto ela parou de
atender, e outra porque a máquina quebrou. Pede que ofício
seja enviado para o secretário de Obras solicitando  a
iluminação no cruzamento  da Avenida  Sete de Setembro
com a Rua dos Pioneiros. Comenta sobre o projeto de lei dos
garis, e salienta  que a vereadora  Maria  Simões disse  que
não tinha conhecimento  do projeto de lei, eno mesmo
instante pegou  o projeto  de lei e mostrou  a assinatura  da
mesma como relatora  da matéria, pode ser equívoco da
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vereadora, mas a mesma  tinha assinado  como  relatora  o
parecer da Comissão. O vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,
passa a presidência ao vereador Mário Moreira, vice-
presidente e ocupa a tribuna onde pede que ofício seja
enviado para a secretaria de Obras pedindo o patrolamento,
cascalhamento e recuperação de duas pontes, na Linha 13,
uma no KM 03, sentido FUNAI e outra no Travessão ‘C’. Pede
que ofício seja enviado ao secretário de Obras
parabenizando pela recuperação da Linha 12, mas pedindo o
cascalhamento da mesma,  pois  o tempo  das águas estão
chegando, e ainda parabeniza pela recuperação da
cabeceira da ponte  na Rua Geraldo  Cardoso  Campos,  no
Bairro Josino  Brito.  Que ofício seja enviado  ao Dr. Marco
Aurélio Blas Vasquez agradecendo pelo excelente
atendimento que  tem realizado  em prol  da comunidade de
Cacoal e região. Pede que ofício seja enviado para o
secretário de Obras  reiterando  pedido  de recuperação das
ruas do distrito  do Riozinho.  Pede  que  ofício seja  enviado
para a secretaria de Saúde, bem como ao setor de Controle
de Endemias, para que intensifique o ‘fumacê’ para evitar a
proliferação do mosquito  transmissor  da dengue,  e ainda
salienta que providências sejam tomadas  em relação ao
veículo que faz o ‘fumacê’ o qual  está quebrado.  Informa
ainda que Cacoal  foi  contemplada com duas ambulâncias e
uma será para o distrito  do Riozinho.  Fala que as idas a
Porto Velho pelos vereadores  sempre são em busca de
benefícios para o município de Cacoal. Parabeniza pela
realização da primeira taça de voleibol realizada no distrito
do Riozinho e ainda confirma a instalação de uma lombada
eletrônica no distrito do Riozinho. Logo após volta a ocupar
a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores
estão presentes. É colocado  em pauta a Mensagem n° 001,
de o5 de julho de 2013, que “Dispõe sobre o Veto Parcial aos
§§ 2° e 3° do  Art.  140 do  Projeto de  Lei n° 59/PMC/13” _
(“Altera a Lei N° 2.735/PMC/2010”), aprovada pela Câmara
Municipal de Cacoal em 19/06/2013  e encaminhada  ao
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Poder Executivo pelo autógrafo n° 55/CMC/13. O Parecer da
Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação
Final, favorável, é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida é colocado  o Veto Parcial em
votação, em Ordem Alfabética, e todos os vereadores
declararam seu  voto  favorável a aprovação do  mesmo. Em
seguida é o Requerimento  N. 76/13-CMC,  de autoria do
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin  que  nos  termos do  artigo
120, § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos de Leis
n°s 90/13,  de autoria  do  vereador Pedro Antonio  Ferrazin;
99/13, de autoria  do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva
Chaves, e 102/13,  103/13  e 104/13,  de autoria  do Poder
Executivo, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, em Questão de Ordem requer verbalmente  que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de
leis, pois os mesmos  já foram amplamente  discutidos  e
analisados nas  reunião das  Comissões Permanentes, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado, por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n. 90/13 – “Declara de
utilidade Pública a “Nunes Associação Esportiva de Cacoal”
e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O  Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n. 90/13 é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei n.  99/13 – “Torna obrigatória a instalação de Biombos,
Cabines ou estruturas  similares  nas agências bancárias,
cooperativas de créditos, casas lotéricas e correios,  bem
como a instalação de câmeras de segurança na parte
externa (entrada) dos referidos prédios e dá outras
providências", é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n. 99/13 é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei
n. 102/13  – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei n° 102/13  é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é
o Projeto  de Lei n° 103/13  – “Autoriza o Poder  executivo
Municipal a firmar  convênio com  o Governo  do Estado  de
Rondônia para promover repasse de recursos financeiros ao
Corpo de Bombeiros  Militar de Rondônia e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei n° 103/13 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n. 104/13 – “Dispõe
sobre a autorização ao Poder Público Municipal, por
intermédio das secretarias  municipais  de Obras  e Serviços
Públicos e de Agricultura,  realizar obras e serviços em
propriedades rurais particulares para realização de
atividades de apoio  ao desenvolvimento à agropecuária, às
associações e entidades civis organizadas  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
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Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei n° 104/13 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Terminada  a Ordem do  Dia  é lido  convite  do
Partido Progressista  – PP para reunião do partido  a ser
realizada no dia 07/09/2013,  às 09h00min, no Clube
Terapia , em Rolim de Moura. O Sr. Presidente  Pedro
Antonio Ferrazin informa que com relação ao projeto de lei
dos garis,  quando  a vereadora  Maria  Simões foi colocada
como relatora  do projeto  de lei, realmente  a mesma  não
estava presente na reunião, no dia 22/08/2013, por motivo
de viagem, havendo assim equívoco da Diretoria das
Comissões Permanentes desta Casa. Convoca a seguir todos
os vereadores  para Sessões Extraordinárias para o dia
04/09/2013, com  início as 09h00min,  para  deliberação do
Projeto de Lei n° 105/13. Após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
21h45min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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